
 

le leggi del moto – esercizio n. 4 
 

Un oggetto viene lanciato verso l’alto, in direzione verticale, con una velocità iniziale vo 
incognita; il punto di partenza O si trova ad h metri dal suolo. Dopo aver percorso uno 
spazio s1, il corpo, giunto nel punto A, ricade giungendo al suolo dopo un tempo 
=t 16 s  dalla partenza e con una velocità finale =Bv 98 m/s . 

Determinare il valore di vo e di h. 
R.: – 58,8 m ; 313,6 m ;  

 
Il tratto 1s OA=  viene percorso con moto uniformemente decelerato durante il tempo di 
salita st . Giunto in A l’oggetto si ferma ( )Av 0=  e successivamente il moto si inverte; lo 

spazio AB  viene percorso con moto uniformemente accelerato nel tempo di discesa dt . 
Valgono allora le seguenti relazioni: 
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Sostituendo i valori: 
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Ovviamente la velocità vo avrà direzione opposta alla velocità vB. 
 
Per determinare h sarà sufficiente calcolare la differenza fra sB ed sA. 
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1 1s v t g t 58,8 6 9,8 6 174,6 m
2 2

1 1s g t 9,8 10 490 m
2 2

h s s 490 179,4
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= − = − = 313,6 m

 

 


